Игрушки как отражение характера ребёнка
Плюшевые игрушки нравятся ребёнку, который любит новые ощущения и переживания, он очень впечатлителен, эмоционален и зависим от отношения к нему окружающих его людей. Такой человек может быть источником детской радости жизни для окружающих, а может быть просто нытиком и заражать своими отрицательными эмоциями находящихся рядом с ним людей, если будет чувствовать себя обделённым вниманием.
Игры в куклы свидетельствуют о том, что ребёнку интересно общение с другими людьми. Для таких детей характерна погруженность в выбранную роль игры или сюжета, он не всегда сам понимает, что хочет. Это может предопределять недолговечность отношений с близкими людьми.
Игры с мячом говорят о том, что ребёнок не склонен к долгим размышлениям, любит действовать быстро и решительно, его трудно удержать. Для таких детей характерна непритязательность, невнимание к не комфортным условиям, таким детям очень важно чтобы близкие люди были такими же активными, как и он.
Игры с солдатиками характерны для детей, которым нравиться совершать манёвры, такие дети легко адаптируются под изменяющуюся информацию и любят соревноваться. В дальнейшем эта любовь к играм в солдатики переходит в любимые увлечения шашками и шахматами. Такие дети любят во всём побеждать.
Игры с конструктором-такие игры любят дети, которые не очень любят что-то менять, они никогда не сворачивают с выбранного пути. Такие дети чаще всего упорны, целеустремлённы, а иногда и упрямы, любят достигать задуманное.
Рисование красками интересуют душевных людей, они чувствительны, восприимчивы к отношениям с другими людьми. Для них свойственны агрессия и депрессия, они очень ранимы.
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